
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/09/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Οικονομικές Απολαβές Στρατιωτικών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Αφορμή δοθείσας των προγραμματικών δηλώσεων και των όποιων μελλοντικών 
αυξήσεων στις απολαβές των Δημοσίων Υπαλλήλων, η Ένωση Στρατιωτικών 
Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ.), με το υπ΄ αριθμ. 472/11-07-2023 
έγγραφό της, προβαίνει σε δημόσια ενημέρωση για τα εκκρεμή οικονομικά θέματα, τα 
οποία αφορούν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, επιζητώντας τη λύση τους. Αυτά 
είναι, μεταξύ των άλλων, τα ακόλουθα: α) Το στρατιωτικό προσωπικό των Ε. Δ. δεν έχει 
λάβει αποζημίωση για τη νυκτερινή του εργασία για τα έτη 2017 έως και 2022 , ενώ 
αυτήν την όποια λαμβάνει από 01.01.2023 και μετά και είναι περικεκομμένη (λαμβάνει 
το 62,5% της δικαιούμενης) και χωρίς αιτιολόγηση, β) λαμβάνει κάθε είδους πρόσθετη 
αποζημίωση (π.χ. φύλλα πορείας για εκτέλεση υπηρεσίας) με οικονομικά δεδομένα της 
δεκαετίας του 1990!, γ) οι μαθητές των παραγωγικών σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων 
υπολείπονται σε μισθούς από τους συμμαθητές τους των παραγωγικών σχολών των 
Σωμάτων Ασφαλείας, δ) οι Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ) δε λαμβάνουν τα 
επιδόματα που λαμβάνουν όλα τα υπόλοιπα στελέχη (επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών, 
επίδομα παραμεθόριων περιοχών και αποζημίωση της νυκτερινής τους εργασίας), ε) οι 
ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας της Πολεμικής Αεροπορίας δε λαμβάνουν το 
ανταποδοτικό επίδομα του EUROCONTROL και στ) τα στελέχη των Ε. Δ. που 
υπηρετούν στις Περιφέρειες Ροδόπης και Ξάνθης δε λαμβάνουν το παραμεθόριο 
επίδομα.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε ποιες είναι οι θέσεις σας επί των αναδειχθέντων 
οικονομικών ζητημάτων, τα οποία δημοσιοποιεί η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ., και πώς προτίθεστε να 
τα επιλύσετε, εφόσον υφίσταται η ανάλογη βούληση αφ΄ υμών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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